

# 集中精力抓总抓重抓要 促进发展提速提质提效 全市2023年度重点工作总结 暨“三十工程”动员大会召开

李亦博讲话 刘冰主持

本报讯(记者董柏生、翟倩倩)2月19日上午,全市2023年度重点工作总结暨“三十工程”动员大会在市会议中心召开,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中央和省委经济工作会议精神,全面落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议部署,总结表扬2023年全市重点工作,对实施“三十工程”进行动员部署,激励全市上下统一思想、振奋精神,创新举措、真抓实干,推动重大项目建设取得新突破,引领带动高质量发展取得新成效,加快打造中国式现代化河南实践先行区,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章。市委书记李亦博出席并讲话,市委副书记、市长刘冰主持会议。市人大常委会主任李民生、市政协主席宫松奇出席会议。

会议指出,2023年,全市上下全力以赴拼经济、纲举目张抓工作、铆足干劲促发展,经济发展保持稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势,中国式现代化河南实践先行区、奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章的开局之年,实施十大工业项目、十大基础设施项目、十大民生项目即“三十工程”是今年工作的重中之重。全市上下要坚持抓总抓重抓要,坚定“项目为王”理念,以实施“三十工程”为重要载体,心往一处想、劲往一处使,切实以“三十工程”高质量建设,推动我市经济社会实现提速提质提效发展。

会议强调,要认清重大意义,统一思想认识。实施“三十工程”是着力构

建我市现代化产业体系、加快发展新质生产力的必然要求,是着力改善城乡环境、提高城市综合承载能力的现实需要,是着力保障改善民生、更好满足人民群众美好生活新期待的应有之义,是着力以重点工作突破带动全局工作提升的关键之举。全市上下要切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,集中精力、集中资源、集中力量推动“三十工程”有序顺利实施,以可观可感可及的实际成效,促进产业链式集群发展、城乡面貌优化提升、民生福祉持续改善,为加快推进中国式现代化河南实践先行区提供坚实支撑。

会议强调,要把握总体要求,明确目标任务。经过精心谋划、充分论证、反复酝酿确定的“三十工程”,聚焦工业、基础设施和民生三大关键领域,坚持以新建项目为主、突出市本级项目和产城融合发展三个原则,符合焦作市情实际和发展方向,符合高质量发展要求,符合相关政策规定。各项目专班要坚持新建项目促开工、续建项目扩投资,把各项安排体现到建设目标上、落实到具体任务上,聚焦前期项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产,一个节点一个节点抓推进、一个项目一个项目抓落实,确保如期完成年度工作任务。

会议强调,要讲究方式方法,科学统筹推进。要全方位调度,坚持把“三十工程”作为各级各有关单位“一把手”工程,一项目一专班,细化制订年度实施方案和月度工作计划,建立定期调度、分类推进机制,科学有序推动项目建设。要全要素保障,坚持要素跟着项目走,实行优质要素集成供给,强化人才支撑和用工保障,科学统筹配置土地资源和环境容量,多措并举

拓宽融资渠道,以一流营商环境保障项目顺利实施。要全周期服务,坚持服务围着项目转,完善“绿色通道”、优化审批流程、提高审批效能,发挥好五项工作机制及项目监测调度平台等作用,及时协调解决项目推进中遇到的困难问题,以高水平政务服务为项目建设保驾护航。

会议要求,要强化责任担当,狠抓工作落实。要发扬“人一之、我十之”精神,加快推进“三十工程”建设,努力以重点项目建设成效促进经济社会高质量发展。各级领导干部特别是市级领导要以身作则、靠前指挥,推动项目早开工早建成早见效;指挥部办公室要发挥牵头抓总作用,定期调度工作开展,实时督促任务落实;各项目责任单位要坚持每周调度,积极担当作为,协调推动项目高效建设;市“两办”督查室要专项督导、督帮一体,督促项目进度、助推解决问题。要树立和践行正确政绩观,坚持求真务实的工作导向,树牢鲜明的用人导向,锤炼过硬的工作作风,营造浓厚的社会氛围,激励引导全市上下以饱满的精神、昂扬的斗志、充足的干劲,积极参与、主动服务“三十工程”建设,齐心协力把实施“三十工程”的决策部署变为实际行动、变成美好现实,加快打造中国式现代化河南实践先行区,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章。

就做好一季度重点工作,会议强调,一要紧盯目标任务,奋力实现“开门红”。要强化动态监测、预警预判,坚持日监测、周调度,针对苗头性、倾向性问题,及时采取针对性措施,全力保持经济运行在合理区间。二要坚持项目为王,持续扩大有效投资。要以“三十工程”为引领,紧盯“三个一批”、

省市重点项目、新建项目,实行“一项目一方案一专班一台账”包保推进,扎实开展集中攻坚,推动项目早开工、早建设、早投产。三要聚焦重点领域,加速释放消费潜能。要坚持“政策和活动”双轮驱动,健全完善“政府引导、行业组织、企业参与”机制,全面提振传统消费,延续文旅消费热度,持续优化消费供给、创新消费场景,推动消费从疫后恢复转向持续扩大。四要优化助企服务,全力推进复工复产。要纵深推进“万人助万企”活动,把工作重心向政策优化、技术创新、产业培育、生态营造聚焦,充分释放惠企政策叠加红利,开展专业化指导、精准化帮扶、全链条服务,促进企业提振信心、加快发展。五要抓好招商引资,着力积蓄强劲动能。要坚持大员上阵、全员招商,围绕主导产业,紧盯重点领域、重点企业,用好以商招商、基金招商、股权招商等方式,突出招大引强、双招双引,切实提高招商项目履约率、资金到位率、项目开工率。六要加强稳产保供,扛稳粮食安全重任。要密切关注天气变化,抓好春季麦田管理,扎实推进高标准农田建设,持续做好畜牧生产,确保粮食产能稳步提升、重要农产品稳产保供。同时,扎实做好低温雨雪冰冻天气防范应对和安全稳定各项工作,为经济社会高质量发展营造良好环境。

会议通报了2023年度市政府重点工作综合成效考评情况,表扬了2023年度重点工作先进单位,印发了《焦作市2024年十大工业、十大基础设施、十大民生项目实施方案》,6家单位作了发言。

市领导牛书军、路红卫、闫小杏、刘同兴、董炳麓、王朝杰、张一均等出席会议。



## 关注焦作晚报 让您的生活

# 有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

